卫生部:我国八成人缺乏锻炼

郑州有了"社区宣讲团" 每周进社区学校讲健康

□记者 邢进 实习生 肖雅文

昨日,记者从郑州人民医院获悉,按照卫生部《全民健康生活方式行动总体方案》和省卫生厅对此工作的实施方案,该院率先成立社区宣讲团。

今后,社区宣讲团将深入到社区、农村、机 关、学校、企业进行巡讲,为广大市民普及健康 知识,传播健康生活方式理念。

卫生部数据:八成人缺乏锻炼

在奥运会期间微博上曾流传一个段子:"奥运会就是一群急需运动的人看一群急需休息的人在运动。"近日,卫生部发布的一些数据解释了这一段子反映的问题。

2010年中国慢性病监测显示,我国18岁以上居民83.8%从不参加业余锻炼,其中城市居民为73.2%,而且这一数字低于2002年的

78.4%

仅有11.9%的居民经常锻炼,他们每周锻炼3次以上,每次至少10分钟。

缺乏锻炼的男子死亡危险更大

那么,不参加锻炼的时间用到哪儿了? 报告显示,我国18岁以上居民平均每日有 4.6小时用于阅读、看电视、使用电脑等静态行

而18~29岁静态行为时间最长,为5.4小时,29岁后,静态行为时间则随年龄增长呈现下降的趋势。

与经常运动和锻炼的健康男性相比,缺少运动和锻炼的男子死亡的危险要高出2~3倍,死于心血管疾病的危险要高出3~5倍。

可以说,缺乏运动和锻炼对健康的危害不 亚于高血压、高胆固醇、糖尿病以及吸烟。

所以提高全民健康意识和健康生活方式的

行为能力,创造长期可持续的支持性环境,提高全民的综合素养,促进人与社会和谐发展。被定为卫生部《全民健康生活方式行动总体方案》的总目标。

社区宣讲团每周至少一次活动

郑州人民医院相关负责人说,根据此目标, 社区宣讲团以社区居民和社区卫生服务中心为 服务对象,旨在实现"五个一"和达到"两个

"即致力做到每周至少一次活动,推出一名名医、名护,介绍一项新业务,推出一个特色科室,进行一次免费健康筛查,同时努力达到社区覆盖率100%,周边社区居民知晓率100%。"

同时,通过社区宣讲团活动,提高社区居民 防病意识,普及急救、自救知识,促使广大居民 保持健康的生活方式,减少慢性病的发病率和 危事性。

C1证咋能开大货车呢? 货车司机被拘留

民警:有驾照就能"动车"是误解

 \square 记者 汪永森 实习生 陈娟 通讯员 沈豪杰

昨日,郑州警方在严查大货车涉牌涉证集中行动中,查获一起因套用他人驾驶证、准驾不符的货车司机,最终该司机被警方拘留。

小伙套用他人驾驶证被拘留

上午6时,郑州交巡警三大队民警在南三 环郑平路附近查获一辆豫P号牌大型半挂货 车,驾驶员张某给民警出示了湖南某地车管所办理的A2驾驶证。

民警用警务通查出该驾驶员仅有周口车管 所办理的C1驾驶证。

三大队民警郑斌介绍,张某涉嫌套用他人驾驶证,其本人现有的驾驶证为C1,允许驾驶小型汽车,若要驾驶大型货车,必须考取A2证,否则就是无证驾驶。依照交通法相关规定,张

某面临5000元罚款,15日以下行政拘留。

有驾驶证就能"动车"是误解

交巡警三大队大队长王金柱介绍,近期民警在执勤过程中发现为数不少的客货运驾驶员不具备客货运驾驶资格,他们铤而走险套用他人客货运驾驶证上路行驶,带来极大的交通安全隐患。"只要有驾驶证就能动车"是不少驾驶员眼中的误区。

凭学生证或录取通知书 买机票可打三五折

□记者 李雪

昨日,记者从郑州机场获悉,郑州机场与海航联合推出情系商都"学子行",爱在海航"校园飞"活动。为方便郑州学子出行,8月27日~9月15日期间,海航推出"校园飞"巨惠活动,活动期间,凡乘坐海航郑州至海口、大连、乌鲁木齐、广州、厦门、深圳等地的航班,凭学生证或录取通知书购买机票,学生本人即可享受单程三五折优惠机票,同时每位学生还可以购买两张陪伴亲友的往返机票哦,同样也是三五折。

郑州铁路局

发380万"开学红包" 资助3221名寒门学子

□记者 李雪 通讯员 杨晨

"我们很幸运,在大学圆梦的路上,感谢有您的一份关怀。"接过郑州铁路局给的"开学红包",考入西南交通大学的新生侯佳旭感动地说。和侯佳旭一样,来自郑州铁路局管内各站段24名困难职工子女代表也得到了1000至4500元助学金和学习用品。

"不让一名困难职工子女上不起学"是金秋助学的宗旨。郑州铁路局管内特、重困职工家庭有500多户,一般困难职工家庭2000多户,这些家庭由于生活困难往往难以支付子女上学的各种费用。据悉,今年该局筹措资金380余万,对3221名困难职工子女进行助学补贴。

另外,记者昨日从铁路局获悉,因车底变更,自即日起到另有通知时止,D1001次(郑州一西安北)暂时只发售2012年8月27日及以前的车票,请旅客及时调整出行安排。

